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Rada Gminy Cmolas 

L.ORG.II.0002.6.2026 

Protokół nr XXV/2026 

z XXV sesji Rady Gminy Cmolas IX kadencji 

- posiedzenie z dnia 27 maja 2026 r. 

 

XXV Sesja Rady Gminy Cmolas w dniu 2026-05-27 

Miejsce posiedzenia: Sala Narad UG 

Obrady rozpoczęto 2026-05-27 o godzinie 15:30, a zakończono o godzinie 18:01 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków rady i zaproszeni goście jak załączone listy obecności. 

 

Sesję otworzył Andrzej Zagroba  – Przewodniczący Rady Gminy Cmolas wypowiadając formułę: 

„otwieram XXV sesję Rady Gminy ” i po przywitaniu stwierdził: quorum i prawomocność obrad 

oraz fakt sporządzenia protokołu z poprzedniego posiedzenia, który był wyłożony do wglądu i nie 

wniesiono do niego uwag. 

Po czym przewodniczący przedstawił porządek obrad sesji, który radni otrzymali wraz 

z zawiadomieniem o sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności oraz stwierdzenie faktu sporządzenia protokołu 

z poprzedniego posiedzenia. 

2. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

3. Informacja z działalności Nadleśnictwa Mielec i Nadleśnictwa Kolbuszowa za 2025r. 

4. Sprawozdanie z działalności GOPS w Cmolasie za 2025r. 

5. Informacja nt. zasobów pomocy społecznej. 

6. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Cmolas z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2025r. 

7. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie rozpatrzenia petycji w interesie publicznym dotyczącej szczepień przeciw HPV 

w szkołach (projekt nr 1), 

b) w sprawie dążenia do podniesienia świadomości mieszkańców Gminy Cmolas 

o zamieszkaniu na obszarze, na którym prowadzona jest działalność rolnicza 

o charakterystycznych cechach jej działalności (projekt nr 2), 

c) w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków Ochotniczych Straży 

Pożarnych działających na terenie gminy Cmolas biorących udział w działaniu 

ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu  (projekt nr 3), 

d) w sprawie przyznania dotacji celowej dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Anny 

w Trzęsówce na prace budowlano konserwatorskie na zabytkowym drewnianym kościele 

pw. św. Anny w Trzęsówce   (projekt nr 4), 

e) w sprawie wprowadzenia zmian  budżetu gminy na 2026r.(projekt nr 5), 

8. Informacja z posiedzeń komisji stałych Rady Gminy Cmolas. 

9. Wnioski do Rady i informacje. 

10. Zamknięcie sesji. 

 

Po przedstawieniu porządku obrad przewodniczący zapytał, czy są wnioski lub uwagi do 

przedstawionego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń przewodniczący przeszedł do kolejnego 

punktu obrad. 

 

 



2 
 

 

Ad. 2. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie przedstawiła Wójt Gminy Cmolas Bernadetta Wolak-Posłuszny. Sprawozdanie 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.3. Informacja z działalności Nadleśnictwa Mielec i Nadleśnictwa Kolbuszowa za 2025r. 

Informacje do powyższego tematu przedstawił Nadleśniczy Nadleśnictwa Mielec Hubert 

Sobiczewski. Informacje stanowią załącznik do protokołu 

 W dyskusji głos zabrał radny Krzysztof Książek, kierując pytanie dotyczące ewentualnych 

zagrożeń dla własności Lasów Państwowych dotyczących wycinki lasów na dużą skalę. 

 Nadleśniczy wyjaśnił że gospodarka leśna prowadzona jest w oparciu o Plan Urządzania Lasu i za 

to osobiście odpowiada nadleśniczy, nie można dowolnie wycinać lasu.   

Przewodniczący Rady podziękował za przedstawione informacje i zaapelował o dbałość o czystość 

lasów. Wójt Gminy podziękowała Nadleśniczemu za współpracę i otwartość. 

 

Ad.4. Sprawozdanie z działalności GOPS w Cmolasie za 2025r. 

Sprawozdanie przedstawiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cmolasie 

Bożena Kubik. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. Nie było zgłoszeń radnych do 

dyskusji nad sprawozdaniem. 

Przewodniczący Rady podziękował za pracę i zaangażowanie pracowników GOPS. 

 

Ad. 5. Informacja nt. zasobów pomocy społecznej. 

Informację przedstawiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cmolasie Bożena 

Kubik. Nie było zgłoszeń radnych do dyskusji nad informacją. 

- Przewodniczący Rady podziękował za przygotowanie corocznie obszernego materiału, który na 

pewno wymaga wiele pracy i wysiłku. 

 

Ad. 6. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Cmolas z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2025r. 

przedstawiła  Wójt Gminy Cmolas Bernadetta Wolak-Posłuszny. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radna  Anna Fryc Tworz wniosła o doprecyzowanie opisu współpracy niefinansowej. 

- Wójt Gminy Cmolas Bernadetta Wolak-Posłuszny wyjaśniła, że współpraca obejmuje m.in. 

bezpłatne użyczanie sal, pomoc w pisaniu wniosków, informowanie o grantach, udostępnianie 

sprzętu gminnego. 

 

Ad.7. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie rozpatrzenia petycji w interesie publicznym dotyczącej szczepień przeciw HPV 

w szkołach (projekt nr 1), 

Projekt przedstawiła Wójt Gminy Cmolas Bernadetta Wolak-Posłuszny. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Gminy Cmolas Krzysztof Książek zwrócił uwagę, że obecnie szczepienia przeciw 

HPV nie są obowiązkowe, natomiast – zgodnie z informacjami medialnymi – od 

przyszłego roku mogą zostać wprowadzone jako obowiązkowe. Radny podkreślił, że 

szkoła nie jest właściwym miejscem do wykonywania procedur medycznych, takich jak 

szczepienia, ponieważ nie dysponuje personelem lekarskim, a kwalifikacja do szczepienia 

powinna pozostawać w gestii rodziców i lekarza. 
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Wskazał również, że w przypadku ewentualnego wprowadzenia obowiązku szczepień 

rodzice będą mieli ograniczoną możliwość decydowania, podobnie jak w obecnym 

systemie szczepień obowiązkowych. Dodał, że skoro w szkołach na terenie gminy nie 

prowadzi się takich szczepień, należy to ocenić pozytywnie. 

- Przewodniczący Rady Gminy Cmolas Andrzej Zagroba zwrócił uwagę, że kwestia 

organizacji szczepień nie leży w kompetencjach Rady Gminy. Podkreślił, że dyskusję 

należy zawęzić do przedmiotu uchwały i poprosił o jej podjęcie w brzmieniu 

przedstawionym przez komisję. 

Wobec braku dalszych  zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w interesie 

publicznym dotyczącej szczepień przeciw HPV w szkołach (projekt nr 1), 

Wyniki głosowania (Rada Gminy ) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Anna Fryc Tworz, Andrzej Gul, 

Katarzyna Jędrzejowska, Teresa Krzysztofińska, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, 

Stanisław Siębor, Michał Szczepanek, Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Krzysztof Książek 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Krzysztof Czachor, Magdalena Szpyt 

Przewodniczący ogłosił, że Rada podjęła uchwałę, która otrzymuje kolejny numer: 

Uchwała nr XXV/166/2026 

 

b) w sprawie dążenia do podniesienia świadomości mieszkańców Gminy Cmolas 

o zamieszkaniu na obszarze, na którym prowadzona jest działalność rolnicza 

o charakterystycznych cechach jej działalności (projekt nr 2), 

Projekt przedstawiła Wójt Gminy Cmolas Bernadetta Wolak-Posłuszny. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Gminy Cmolas Andrzej Zagroba podkreślił, że projekt stanowi 

naturalną konsekwencję wcześniejszych działań Rady dotyczących szczególnego 

znaczenia rolnictwa w gminie. Zaznaczył, że uchwała ma charakter wyłącznie 

informacyjny i nie wprowadza żadnych obowiązków ani ograniczeń, a jedynie 

odzwierciedla aktualny stan faktyczny. 

- Radna Anna Fryc Tworz zwróciła uwagę, że działania informacyjne i edukacyjne, o 

których mowa w uzasadnieniu, powinny być kierowane do wszystkich mieszkańców. 

Podkreśliła znaczenie dobrosąsiedzkich relacji oraz potrzebę wzajemnego poszanowania 

zarówno ze strony rolników, jak i mieszkańców nieprowadzących działalności rolniczej. 

Wyraziła nadzieję, że przekaz informacyjny będzie obustronny i przyczyni się do poprawy 

współżycia społecznego. 

- Radna  Teresa Krzysztofińska zapytała o formę przekazywania informacji mieszkańcom. 

Zasugerowała, aby temat ten był stałym punktem zebrań wiejskich, zwłaszcza że 

mieszkańcy terenów wiejskich powinni być świadomi naturalnych uciążliwości 

związanych z pracami rolniczymi 

- Radny  Stanisław Siębor wyjaśnił, że uchwała ma charakter deklaratywny. Intencją 

Komisji było, aby dokument został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej, tak 

aby był łatwo dostępny i widoczny. Podkreślił, że uchwała ma szczególne znaczenie dla 
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nowych mieszkańców, którzy powinni mieć świadomość, że osiedlają się na terenie 

o charakterze rolniczym, gdzie mogą występować typowe dla produkcji rolnej 

uciążliwości. Zaznaczył, że uchwała nie rozwiąże wszystkich kwestii sąsiedzkich, ale ma 

pełnić funkcję informacyjną i zapobiegać nieuzasadnionym roszczeniom. 

- Wójt Gminy Cmolas Bernadetta Wolak-Posłuszny poinformowała, że w Sejmie trwają 

prace nad ustawą regulującą tę tematykę, co w przyszłości może doprecyzować zasady 

funkcjonowania obszarów rolniczych. Odnosząc się do sugestii dotyczącej zebrań 

wiejskich, wskazała, że porządek obrad zebrań ustala rada sołecka. 

Wobec braku dalszych  zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie dążenia do podniesienia 

świadomości mieszkańców Gminy Cmolas o zamieszkaniu na obszarze, na którym 

prowadzona jest działalność rolnicza o charakterystycznych cechach jej działalności 

(projekt nr 2), 

Wyniki głosowania (Rada Gminy ) 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Anna Fryc Tworz, Andrzej Gul, 

Katarzyna Jędrzejowska, Teresa Krzysztofińska, Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, 

Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał Szczepanek, Andrzej Zagroba, Waldemar 

Zieliński 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Krzysztof Czachor, Magdalena Szpyt 

Przewodniczący ogłosił, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę, która otrzymuje 

kolejny numer: Uchwała nr XXV/167/2026 

 

c) podjęcia uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie gminy Cmolas biorących udział 

w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu (projekt nr 3). 

Projekt przedstawiła Wójt Gminy Cmolas Bernadetta Wolak-Posłuszny. 

Przewodniczący Rady Gminy Cmolas Andrzej Zagroba zwrócił uwagę, że projekt 

uchwały doprecyzowuje kwestie uregulowane w poprzedniej uchwale dotyczącej 

wsparcia dla jednostek OSP. Podkreślił również, że proponowane stawki ekwiwalentu 

plasują się – w porównaniu z innymi gminami powiatu – bliżej górnych wartości, co 

świadczy o wysokim poziomie docenienia pracy strażaków-ochotników. 

Wobec braku  zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego 

dla strażaków Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie gminy Cmolas 

biorących udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu 

(projekt nr 3), 

Wyniki głosowania (Rada Gminy ) 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Anna Fryc Tworz, Andrzej Gul, 

Katarzyna Jędrzejowska, Teresa Krzysztofińska, Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, 
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Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał Szczepanek, Andrzej Zagroba, Waldemar 

Zieliński 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Krzysztof Czachor, Magdalena Szpyt 

Przewodniczący ogłosił, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę, która otrzymuje 

kolejny numer: Uchwała nr XXV/168/2026 

 

d) w sprawie przyznania dotacji celowej dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Anny 

w Trzęsówce na prace budowlano konserwatorskie na zabytkowym drewnianym kościele 

pw. św. Anny w Trzęsówce (projekt nr 4), 

 Projekt przedstawiła- Skarbnik Gminy Cmolas Krystyna Róg 

W dyskusji głos zabrał Przewodniczący Rady Andrzej Zagroba, który podkreślił 

konieczność udzielenia wsparcia finansowego. Zwrócił uwagę na widoczne postępy prac 

przy zabytkowym kościele oraz potrzebę dalszych uzupełnień i kontynuacji działań 

konserwatorskich. Zaapelował o poparcie projektu uchwały. 

Wobec braku  zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przyznania dotacji celowej dla 

Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Anny w Trzęsówce na prace budowlano 

konserwatorskie na zabytkowym drewnianym kościele pw. św. Anny w Trzęsówce 

(projekt nr 4), 

Wyniki głosowania (Rada Gminy ) 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Anna Fryc Tworz, Andrzej Gul, 

Katarzyna Jędrzejowska, Teresa Krzysztofińska, Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, 

Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał Szczepanek, Andrzej Zagroba, Waldemar 

Zieliński 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Krzysztof Czachor, Magdalena Szpyt 

Przewodniczący ogłosił, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę, która otrzymuje 

kolejny numer: Uchwała nr XXV/169/2026 

 

e) w sprawie wprowadzenia zmian budżetu gminy na 2026r.(projekt nr 5), 

    Projekt przedstawiła  Skarbnik Gminy Cmolas Krystyna Róg. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radna Anna Fryc Tworz, prosiła o doprecyzowanie informacji dotyczących: źródła 

środków na stypendia dla uczniów i przeznaczenia dodatkowych wpływów z opłat za 

zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. 

- Skarbnik Gminy Cmolas Krystyna Róg Skarbnik Gminy wyjaśniła, że wkład własny 

gminy do programu stypendialnego wynosi 10%(gmina otrzymała dotację wojewody 

w wysokości 68 040 zł, wprowadzoną do budżetu zarządzeniem Wójta). Środki z tzw. 

funduszu alkoholowego są przeznaczane na realizację gminnego programu profilaktyki 
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i rozwiązywania problemów alkoholowych, a ich rozdysponowanie następuje zgodnie 

z bieżącymi potrzebami i decyzjami komisji.  

Wobec braku dalszych  zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu gminy 

na 2026r. (projekt nr 5), 

Wyniki głosowania (Rada Gminy ) 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Anna Fryc Tworz, Andrzej Gul, 

Katarzyna Jędrzejowska, Teresa Krzysztofińska, Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, 

Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał Szczepanek, Andrzej Zagroba, Waldemar 

Zieliński 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Krzysztof Czachor, Magdalena Szpyt 

Przewodniczący ogłosił, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę, która otrzymuje 

kolejny numer: Uchwała nr XXV/170/2026. 

 

Ad.8. Informacja z posiedzeń komisji stałych Rady Gminy Cmolas. 

Komisja Rewizyjna – Przewodnicząca Ewelina Nowicka 

Komisja odbyła posiedzenia w dniach 24 marca i 26 maja. Zakres prac obejmował m.in.: 

­ analizę i ocenę wykorzystania środków zewnętrznych za 2025 r., 

­ analizę funkcjonowania ZUK w Cmolasie oraz wizytację nowej siedziby i oczyszczalni 

ścieków, 

­ kontrolę wykonania budżetu Gminy za 2024 r. wraz z opinią RIO. 

Komisja pozytywnie oceniła wykonanie budżetu i wnioskowała o udzielenie Wójt absolutorium za 

2025 r. 

 

Komisja Rozwoju Gospodarczego – Przewodnicząca Teresa Krzysztofińska 

Komisja obradowała 25 marca i 7 maja. Zajmowano się m.in.: 

­ infrastrukturą dla dzieci i młodzieży (place zabaw), 

­ funkcjonowaniem nowej oczyszczalni ścieków, 

­ działalnością gminnego ośrodka zdrowia, 

­ analizą kosztów stołówki szkolnej. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała wnioski Wójt Gminy dotyczące zakupu działek w Cmolasie 

i Ostrowach Tuszowskich. 

 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – Przewodniczący Sylwester Czajkowski 

Posiedzenia odbyły się 8 kwietnia i 19 maja. Komisja: 

­ uznała skargę na GOPS za bezzasadną, 

­ przygotowała opinię w sprawie petycji dotyczącej publikacji skutków szczepień przeciw 

HPV, 

­ wypracowała opinię w sprawie wniosku Podkarpackiej Izby Rolniczej dotyczącego 

potwierdzenia rolniczej funkcji wsi. 
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 Komisja Oświaty i Spraw Społecznych – Wiceprzewodniczący Piotr Maciąg 

Komisja obradowała 14 kwietnia i 28 kwietnia. Zajmowano się m.in.: 

­ działalnością Gminnej Biblioteki Publicznej, 

­ funkcjonowaniem publicznej służby zdrowia, 

­ realizacją zadań oświatowych za 2025 r., 

­ sprawozdaniami GOPS i programu profilaktyki alkoholowej. 

Wszystkie sprawozdania zostały pozytywnie ocenione. 

 

Komisja Mandatowo-Regulaminowa – Przewodnicząca Anna Fryc Tworz 

Posiedzenie odbyło się 14 maja. Przedstawiono analizę funkcjonowania i finansowania OSP za 

2025 r.  Informację o stanie Bezpieczeństwa w gminie Cmolas przedstawił brygadier PSP w 

Kolbuszowej pan Paweł Tomczyk 

 

Ad. 9. Wnioski do Rady i informacje. 

Przewodniczący Rady Andrzej Zagroba poinformował, że: wszyscy radni złożyli oświadczenia 

majątkowe w terminie; dokumenty zostaną przekazane do Urzędu Skarbowego.  

 

Zakład Usług Komunalnych wprowadził indywidualne konta rozliczeniowe dla mieszkańców; 

radni proszeni są o przypominanie o tej informacji mieszkańcom, 

 

PSZOK funkcjonuje dodatkowo w ostanie soboty miesiąca w okresie letnim. 

 

 Ad.10 Zamknięcie sesji  

Po zrealizowaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący podziękował za udział 

i zamknął sesję słowami „Zamykam XXV sesję Rady Gminy Cmolas”. 

Na tym protokół zakończono. 

 

 

Protokołowała: Anna Gul-Halat – referent 

 

 

Przewodniczący Rady 

Andrzej Zagroba 


